

УДК 617-089.5+616-036.882-08:92 ГЕЛЬФАНД

БОРИС РОМАНОВИЧ ГЕЛЬФАНД

(к 60-летию со дня рождения)



11 мая 2002 г. исполнилось 60 лет доктору медицинских наук профессору, заведующему курсом анестезиологии-реаниматологии и антимикробной химиотерапии ФУВ при кафедре факультетской хирургии Российского государственного медицинского университета и профессору кафедры анестезиологии и реаниматологии ФППО, ММА им. И. М. Сеченова Борису Романовичу Гельфанду.

Окончив в 1965 г. лечебный факультет 1-го Московского медицинского института им. И. М. Сеченова, Борис Романович пришел в клинику факультетской хирургии 2-го Московского медицинского института, где начал работу по специальности анестезиология-реаниматология. Именно здесь он сформировался как специалист, педагог и ученик.

Ученик академика В. С. Савельева и члена-корреспондента РАМН В. А. Гологорского, Б. Р. Гельфанд в 1970 г. защитил кандидатскую диссертацию, а в 1986 г. — докторскую, являющуюся и по сей день одним из солидных трудов по хирургическому сепсису.

Идеи и научные рекомендации Б. Р. Гельфанда широко используются анестезиологами-реаниматологами и хирургами России. Он автор более 260 научных работ, включающих статьи, методические рекомендации, пособия для врачей, монографии, справочники.

Признанием научных заслуг является присуждение ему в 1990 г. Государственной премии Российской Федерации, высокого профессионального уровня — звания "Заслуженного врача Российской Федерации" (1998 г.).

Под руководством Б. Р. Гельфанда защищены 4 докторские и 14 кандидатских диссертаций.

Б. Р. Гельфанд имеет авторитет не только в России и странах СНГ. Он является членом ряда зарубежных обществ по интенсивной терапии, принимает активное участие в международных съездах, конференциях и симпозиумах, приглашался для чтения лекций в ведущие научно-исследовательские центры США и других стран.

Борис Романович является членом правления Федерации анестезиологов-реаниматологов Российской Федерации, заместителем председателя Комитета по травме и реаниматологии Всемирной федерации обществ анестезиологов, членом Европейского общества интенсивной медицины, членом Общества медицины критических состояний (США).

Профессор Б. Р. Гельфанд — заместитель главного редактора журнала "Вестник интенсивной терапии" (Россия), член редакционного совета журнала "Анестезиология и реаниматология", член редколлегии журналов: "Consilium", "Русского медицинского журнала", "Инфекция и антибактериальная терапия".

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" сердечно поздравляет юбиляра и желает ему счастья, крепкого здоровья и дальнейших успехов во всех его начинаниях.